

城北華人基督教會粵語堂崇拜講道大綱

主題：這是生命之道(四)：民數記

經文：民數記 1-36 章

講員：陸馬潔慈牧師

2016.11.26/27

引言：無論以色列人如何叛逆，神仍看顧引導，曠野之行展示神對子民公義的審判和憐憫。叛逆神必被懲罰，惟獨遵行神的律法才會蒙福。

I. 曉諭作神聖潔子民的上帝 (民 1:1-10:10) [曉諭 > 150 次]

- 作主精兵：建立以神為中心的生活陣營 (民數記 1-4 章；哥林多後書 6:16)
- 活出聖潔子民的素質：分別為聖歸給神 (民數記 5-10 章)

II. 審判與憐憫並存的主 (民數記 11-19 章)

- 習慣性的叛逆與不信：「怨言一族、短視之民」(民數記 10:11-20; 21:5-9)
 - 怨言惡語的後遺：審判中仍有憐憫 (民數記 11:1-3)
 - 埋怨：「我們厭倦嗎哪！我們在埃及更好！」(民數記 11:4-35)
 - 叛逆：「摩西有何特別？你是誰竟來帶領！」(民數記 12、21 章)
- **不信與逆叛的惡果 -- 與迦南的應許無份** (民數記 13-19 章)

兩種截然不同的眼光：

- 不信的目光：征服迦南是奢望(民數記 13:28-29, 31-33)，自比蚱蜢，不堪一擊。「讓我們返回埃及去！」
- **相信的目光**：「有耶和華與我們同在，不要怕他們！」(民數記 14:9；羅馬書 8:31)「不論多麼難，神定使我們得勝！」

III. 慈愛無盡的神：使審判變成醫治、生命之源的耶穌基督 (民數記

21:1-3；22-36 章)

- 習慣性的背叛，神不輕易放過 (民數記 20-21 章)
- 不信與叛逆帶來審判，人仰望神就必得救 (民數記 24:17；羅馬書 8:3)

結語：切斷不信、埋怨與叛逆的循環 -- 以信心找著基督救恩踏進流奶與蜜之地的豐盛人生

讀經經文：民數記 14:2-4, 6-11, 22-23, 29-30

以色列眾人向摩西、亞倫發怨言；全會眾對他們說：「巴不得我們早死在埃及地，或是死在這曠野。耶和華為什麼把我們領到那地，使我們倒在刀下呢？我們的妻子和孩子必被擄掠。我們回埃及去豈不好嗎？」眾人彼此說：「我們不如立一個首領回埃及去吧！」(民數記 14:2-4)

窺探地的人中，嫩的兒子約書亞和耶孚尼的兒子迦勒撕裂衣服，對以色列全會眾說：「我們所窺探、經過之地是極美之地。耶和華若喜悅我們，就必將我們領進那地，把地賜給我們；那地原是流奶與蜜之地。但你們不可背叛耶和華，也不要怕那地的居民；因為他們是我們的食物，並且蔭庇他們的已經離開他們。有耶和華與我們同在，不要怕他們！」但全會眾說：「拿石頭打死他們二人。」忽然，耶和華的榮光在會幕中向以色列眾人顯現。耶和華對摩西說：「這百姓藐視我要到幾時呢？我在他們中間行了這一切神蹟，他們還不信我要到幾時呢？」(民數記 14:6-11)

這些人雖看見我的榮耀和我在埃及與曠野所行的神蹟，仍然試探我這十次，不聽從我的話，他們斷不得看見我向他們的祖宗所起誓應許之地。凡藐視我的，一個也不得看見；(民數記 14:22-23)

你們的屍首必倒在這曠野，並且你們中間凡被數點、從二十歲以外、向我發怨言的，必不得進我起誓應許叫你們住的那地；惟有耶孚尼的兒子迦勒和嫩的兒子約書亞才能進去。(民數記 14:29-30)